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Nota metodológica - Tamaulipas 
 

Objetivo: 
Medición para conocer el panorama electoral en el estado de Tamaulipas, a través de 

variables de intención de voto: primera intención, segunda intención y voto negativo. 

Asimismo, se incluyó una variable sobre la percepción de posible ganador para las 

próximas elecciones a gobernador y cercanía partidista.  

 

Marco muestral 
Se usó como marco de muestreo la más reciente actualización de la lista nominal 

proporcionada por el INE. 

 

Diseño muestral 
 

Población objetivo 

 

Personas de 18 años o más residentes del estado Tamaulipas y que cuentan con 

credencial de elector vigente.  

 

Selección de unidades 

 

Telefónica 

 

Se hizo una selección aleatoria de números en cada estrato definido en la muestra. La 
selección del encuestado al interior de cada uno de estos se realiza mediante una tabla de 
Kish. 
 
Vivienda  

Las secciones electorales se seleccionan mediante un muestreo de probabilidades 
proporcionales al tamaño. Dentro de cada sección se elige una manzana inicial de manera 
aleatoria y se procede sistemáticamente con la selección de manzanas subsecuentes. La 
elección de viviendas se realiza de manera aleatoria y finalmente el entrevistado se 
selecciona mediante una tabla de Kish.  
 

Estimación 

 

Para el cálculo de los resultados reportados, en primera instancia se calculan los 

estimadores de Horvitz-Thompson para el levantamiento, donde las estimaciones se 
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calculan tomando en cuenta los factores de expansión (inverso de las probabilidades de 

inclusión de cada elemento). Posteriormente se aplica una post-estratificación contra las 

variables geográficas, edad y género utilizando el método de raking generalizado. 

 

Tamaño de la muestra 

 

Se diseñó una muestra de 1,600 encuestas, 800 vía telefónica y 800 en vivienda, 

distribuidas en los municipios del estado para mantener tanto proporcionalidad como 

dispersión óptimas. 

 

Calidad de la estimación 

 

Con un nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de: ± 2.46 % a nivel estatal. 

 

Frecuencia y tratamiento de la no respuesta 

 

Se incluye en los resultados el porcentaje de no respuesta. 

 

Tasa general de rechazo 

88% de tasa de rechazo sobre teléfonos en lo que se logró contactación. Para el caso del 

levantamiento el vivienda se obtuvo una tasa de rechazo 48.2%.  

 

Método y fecha de recolección de la información 

Encuesta híbrida, telefónica y vivienda, cuyo levantamiento fue del 03 al 05 de abril del 

2016. 

 

Cuestionario 

Se adjunta cuestionario del levantamiento. 

 

Forma de procesamiento, estimadores e intervalos de confianza 

Con un nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de: ± 2.46 % a nivel estatal. El cálculo 

de las estimaciones y de sus respectivos intervalos de confianza se realiza en R.  

 

Principales resultados 

Posibles candidatos a gobernador:* 
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Fraseo: “Si el día de hoy fueran las elecciones para escoger al próximo gobernador de 

Tamaulipas ¿por cuál de los siguientes candidatos votaría?”. 

 

Candidato % intención de voto 

Francisco García Cabeza de Vaca del PAN 27.0% 

Baltazar Hinojosa Ochoa del PRI/PVEM/ NA 30.8% 

Jorge Valdéz Vargas del PRD 0.5% 

Armando Vera García del PT 0.7% 

Gustavo Cárdenas Gutiérrez del MC 3.9% 

Héctor Garza González de MORENA 7.7% 

Abdies Pineda Morín del PES 2.2% 

José Francisco Chavira Martínez, IND 9.0% 

Otro 0.1% 

Ninguno 5.0% 

No voy a votar 0.1% 

No sabe 7.9% 

No contestó 5.1% 

 

 

  

Autoría y financiamiento 

 
Persona moral que patrocinó el estudio: 

Bufete de Proyectos, Información y Análisis,  SA de CV (Gabinete de Comunicación 

Estratégica) 

Av. Paseo de la Reforma 199, Primer piso; Col. Cuauhtémoc; México, D.F.; CP 06500 

Tels. (55) 1085 1600 

sbarranon@gabinete.mx 

 

Persona moral que diseñó y llevó a cabo el estudio: 

Bufete de Proyectos, Información y Análisis,  SA de CV (Gabinete de Comunicación 

Estratégica) 

Av. Paseo de la Reforma 199, Primer piso; Col. Cuauhtémoc; México, D.F.; CP 06500 
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Tels. (55) 1085 1600 

sbarranon@gabinete.mx 

 

Persona moral que solicitó, ordenó y/o pagó por la publicación o difusión del estudio. 

Bufete de Proyectos, Información y Análisis,  SA de CV (Gabinete de Comunicación 

Estratégica) 

Av. Paseo de la Reforma 199, Primer piso; Col. Cuauhtémoc; México, D.F.; CP 06500 

Tels. (55) 1085 1600 

sbarranon@gabinete.mx  

 

Recursos económicos/financieros aplicados: $379,200.00 

 

Experiencia profesional y formación académica 

El responsable del estudio es Adrián Villegas Carrasco, quien cuenta con más de 26 años 

dirigiendo estudios de opinión pública y electoral.  Fue vicepresidente de la AMAI 

(Asociación Mexicana de Agencias de Mercado y Opinión Pública), miembro de WAPOR y 

de AAPOR, profesor en el área de posgrado del ITAM sobre investigación de mercados y 

opinión pública. Con estudios de ingeniería en la ESIME (Escuela Superior de  Ingeniería 

Mecánica y Eléctrica del IPN) y de posgrado en comunicación social en el Emerson College 

en Boston Mass. Comentarista semanal en medios electrónicos sobre temas de opinión 

pública (NRM, Telefórmula, MVS) y ponente en congresos y conferencias sobre opinión 

pública, tanto nacionales como internacionales.   

 

Software 

 

The R Project for Statistical Computing ( R ) 

Statistical Package for the Social Sciences (SPSS) 
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CUESTIONARIO TAMAULIPAS 
GOBERNADOR 2016 

 
INENCIÓN DE VOTO PARTIDO  
 

1. Este año habrá elecciones para elegir Gobernador de Tamaulipas, si hoy fueran las 

elecciones para elegir gobernador de su estado, ¿por cuál partido votaría usted? 
 

PAN (Partido Acción Nacional) 
PRI (Partido Revolucionario Institucional) 
PRD (Partido De La Revolución Democrática) 
Partido del Trabajo (PT) 
MC (Movimiento Ciudadano /Convergencia) 
NA (Partido Nueva Alianza) 
PVEM (Partido Verde/Verde Ecologista) 
MORENA (Partido De Andrés Manuel López Obrador) 
PES (Partido Encuentro Social) 
Candidato independiente 
Otro (ESPONTÁNEA) 

Ninguno (ESPONTÁNEA)  
No voy a votar (ESPONTÁNEA) 
No sabe (NO LEER) 
No contestó (NO LEER) 
 

2. Y si no pudiera votar por el partido que me acaba de mencionar, ¿por cuál otro 

partido votaría usted para gobernador de Tamaulipas? 

PAN (Partido Acción Nacional) 
PRI (Partido Revolucionario Institucional) 
PRD (Partido De La Revolución Democrática) 
Partido del Trabajo (PT) 
MC (Movimiento Ciudadano /Convergencia) 
NA (Partido Nueva Alianza) 
PVEM (Partido Verde/Verde Ecologista) 
MORENA (Partido De Andrés Manuel López Obrador) 
PES (Partido Encuentro Social) 
Candidato independiente 
Otro (ESPONTÁNEA) 
Ninguno (ESPONTÁNEA) 
No sabe (NO LEER) 
No contestó (NO LEER) 
 
 

3. ¿Y por cuál partido nunca votaría para gobernador de su estado? (ESPONTÁNEA) 

PAN (Partido Acción Nacional) 
PRI (Partido Revolucionario Institucional) 
PRD (Partido De La Revolución Democrática) 
Partido del Trabajo (PT) 
MC (Movimiento Ciudadano /Convergencia) 
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NA (Partido Nueva Alianza) 
PVEM (Partido Verde/Verde Ecologista) 
MORENA (Partido De Andrés Manuel López Obrador) 
PES (Partido Encuentro Social) 
Candidato independiente 
Otro (ESPONTÁNEA) 
Ninguno (ESPONTÁNEA) 
No sabe (NO LEER) 
No contestó (NO LEER) 

 
INENCIÓN DE VOTO CANDIDATO 
 
4. Si el día de hoy fueran las elecciones para escoger al próximo gobernador de Tamaulipas, 

¿por cuál de los siguientes candidatos votaría? (LEER Y ROTAR OPCIONES) 
Francisco García Cabeza de Vaca del PAN 
Baltazar Hinojosa Ochoa del PRI-Partido Verde y Nueva Alianza 
Jorge Valdéz Vargas del PRD 
Armando Vera García del Partido del Trabajo 
Gustavo Cárdenas Gutiérrez de Movimiento Ciudadano 
Héctor Garza González de MORENA 
Abdies Pineda Morín del Partido Encuentro Social 
José Francisco Chavira Martínez, como candidato independiente 
Otro (ESPONTÁNEA) 

Ninguno (ESPONTÁNEA)  
No voy a votar (ESPONTÁNEA) 
No sabe (NO LEER) 
No contestó (NO LEER) 
 

5. Y si no pudiera votar por el candidato que me acaba de mencionar, ¿por cuál otro 
candidato votaría usted para gobernador de Tamaulipas? (ESPONTÁNEA, REPETIR 
NOMBRES SI EL ENCUESTADO LO PIDE)  
Francisco García Cabeza de Vaca del PAN 
Baltazar Hinojosa Ochoa del PRI-Partido Verde y Nueva Alianza 
Jorge Valdéz Vargas del PRD 
Armando Vera García del Partido del Trabajo 
Gustavo Cárdenas Gutiérrez de Movimiento Ciudadano 
Héctor Garza González de MORENA 
Abdies Pineda Morín del Partido Encuentro Social 
José Francisco Chavira Martínez, como candidato independiente 
Otro (ESPONTÁNEA) 
Ninguno (ESPONTÁNEA) 
No sabe (NO LEER) 
No contestó (NO LEER) 

 
6. ¿Y por cuál candidato nunca votaría para gobernador de su estado? (ESPONTÁNEA, 

REPETIR NOMBRES SI EL ENCUESTADO LO PIDE) 

Francisco García Cabeza de Vaca del PAN 
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Baltazar Hinojosa Ochoa del PRI-Partido Verde y Nueva Alianza 
Jorge Valdéz Vargas del PRD 
Armando Vera García del Partido del Trabajo 
Gustavo Cárdenas Gutiérrez de Movimiento Ciudadano 
Héctor Garza González de MORENA 
Abdies Pineda Morín del Partido Encuentro Social 
José Francisco Chavira Martínez, como candidato independiente 
Otro (ESPONTÁNEA) 
Ninguno (ESPONTÁNEA) 
No sabe (NO LEER) 
No contestó (NO LEER) 

 
7. Independientemente de por quién vaya a votar o incluso si no piensa participar en la 

elección, en su opinión, ¿quién cree que vaya a quedar como gobernador? 
(ESPONTÁNEA) 
Francisco García Cabeza de Vaca del PAN 
Baltazar Hinojosa Ochoa del PRI-Partido Verde y Nueva Alianza 
Jorge Valdéz Vargas del PRD 
Armando Vera García del Partido del Trabajo 
Gustavo Cárdenas Gutiérrez de Movimiento Ciudadano 
Héctor Garza González de MORENA 
Abdies Pineda Morín del Partido Encuentro Social 
José Francisco Chavira Martínez, como candidato independiente 
Otro (Registrar) 
Ninguno  
No sabe  
No contestó  
 
 

8. Independientemente de por quién vaya a votar, ¿hay algún partido con el cual se sienta 
más cercano que los demás? (SI RESPONDEN PAN, PRI, PRD, PVEM O MORENA 
PREGUNTAR SI MUCHO O ALGO)  
PAN mucho 
PAN algo 
PRI mucho 
PRI algo 
PRD mucho 
PRD algo 
PT (Partido del Trabajo) 
PVEM (Partido Verde Ecologista) mucho 
PVEM (Partido Verde Ecologista) mucho 
MC (Movimiento Ciudadano) 
NA (Partido Nueva Alianza) 
MORENA mucho (El Partido de López Obrador) 
MORENA algo (El Partido de López Obrador) 
PES (Partido Encuentro Social) 
Otro 
Ninguno 
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No sabe  
No contestó  
 
 

Sociodemográficos 
Sexo 
Edad 
Escolaridad 
Clase 



12 ESTADOS
Tamaulipas

Información	propiedad	de	Gabinete	de	Comunicación	Estratégica.	Todos	los	derechos	reservados.



VOTO	POR	PARTIDO

1
INTENCIÓN	DE



28-jul 01-sep 08-oct 13-nov 08-dic 14-ene 16-feb 05-abr
PAN 16.9% 17.3% 22.4% 21.2% 23.0% 21.8% 24.7% 22.0%

PRI 21.0% 24.3% 22.2% 23.9% 22.3% 25.1% 20.3% 25.2%

PRD 3.0% 1.1% 1.9% 3.3% 2.3% 2.4% 3.3% 1.5%

PT 0.6% 0.2%

PVEM 1.3% 1.1% 1.2% 1.7% 1.9% 2.1% 0.4% 1.0%

MC 2.1% 0.3% 0.6% 0.7% 1.3% 0.7% 0.4% 0.6%

NA 0.5% 0.6% 0.4% 1.5% 0.9% 1.5% 1.7% 0.6%

MORENA 1.6% 2.0% 1.8% 4.0% 2.7% 4.0% 4.4% 4.2%

PES 0.1% 0.0% 0.0% 0.4% 1.1% 1.1% 0.1% 1.2%

IND 7.5% 7.9% 6.7% 5.6% 5.4% 4.6% 6.0% 7.2%

Otro 3.6% 4.0% 1.7% 2.0% 1.0% 1.6% 0.5% 0.4%

Ninguno 8.3% 5.5% 6.0% 7.0% 5.2% 5.7% 4.9% 5.5%

No voy a votar 1.0% 0.5%

No sabe 20.0% 20.3% 19.5% 14.7% 20.7% 14.5% 22.0% 20.2%

No contestó 14.1% 15.6% 15.6% 14.0% 12.2% 14.9% 9.7% 9.8%

0%

10%

20%

30%

Intención de voto 
partido

Este año habrá elecciones para elegir Gobernador de 
Tamaulipas. Si hoy fueran las elecciones, ¿por cuál partido 

votaría usted?* 

n=1,596 3

*A partir de esta medición, se agregó la opción «No voy a votar» y el «PT» entre las posibles respuestas.
**A partir de esta medición, esta gráfica muestra la intención de voto SIN los casos donde el encuestado reiteró su respuesta en la intención de voto y el voto negativo, es decir, los 

casos incongruentes.

Información	 propiedad	de	Gabinete	de	Comunicación	 Estratégica.	Todos	los	derechos	reservados.



28-jul 01-sep 08-oct 13-nov 08-dic 14-ene 16-feb 05-abr
PAN 13.4% 15.1% 13.7% 16.0% 14.7% 15.1% 20.4% 16.9%

PRI 4.8% 4.8% 5.3% 5.5% 7.2% 6.7% 9.9% 16.7%

PRD 6.0% 5.1% 7.1% 5.1% 4.4% 6.1% 6.6% 7.6%

PT 2.7% 2.6%

PVEM 4.1% 2.5% 2.1% 4.5% 3.6% 3.3% 5.2% 3.7%

MC 1.4% 1.0% 0.8% 1.4% 1.4% 1.8% 1.3% 5.1%

NA 1.6% 0.8% 2.1% 3.2% 2.2% 2.8% 2.8% 4.2%

MORENA 1.7% 1.7% 1.7% 3.1% 3.9% 3.6% 7.1% 7.2%

PES 0.1% 0.2% 0.0% 0.8% 0.2% 0.9% 1.1% 1.2%

IND 4.7% 5.8% 5.3% 4.2% 6.5% 5.1% 12.0% 8.3%

Otro 5.3% 4.7% 5.2% 2.9% 2.8% 3.6% 2.0% 0.8%

Ninguno 16.9% 14.5% 11.5% 14.9% 10.7% 12.2% 15.2% 15.0%

No sabe 20.0% 21.3% 19.4% 15.6% 22.4% 17.8% 8.2% 6.5%

No contestó 20.0% 22.5% 25.8% 22.8% 20.0% 21.0% 5.5% 4.2%

0%

10%

20%

30%

Segunda preferencia
partido

Y si no pudiera votar por el partido que me acaba de 
mencionar, ¿por cuál otro partido votaría usted para 

Gobernador de Tamaulipas?*

n=980 4

*A partir de esta medición, esta pregunta sólo se realizó a quienes respondieron en primera intención que votarían por  algún partido  u otro., además se agregó «PT» como posible respuesta.
**A partir de esta medición esta gráfica muestra la intención de voto SIN los casos donde el encuestado reiteró su respuesta en la intención de voto y el voto negativo, es decir, los 

casos incongruentes..

Información	 propiedad	de	Gabinete	de	Comunicación	 Estratégica.	Todos	los	derechos	reservados.



28-jul 01-sep 08-oct 13-nov 08-dic 14-ene 16-feb 05-abr
PAN 7.6% 6.8% 7.8% 8.1% 5.4% 8.8% 5.3% 7.6%

PRI 33.2% 30.9% 29.4% 29.6% 27.6% 32.4% 37.9% 32.6%

PRD 17.6% 19.5% 15.2% 14.7% 16.0% 16.9% 11.3% 9.6%

PT 3.0% 3.3%

PVEM 2.2% 1.6% 3.3% 5.0% 4.3% 3.5% 3.2% 2.6%

MC 0.7% 0.4% 0.7% 1.0% 1.1% 1.0% 0.0% 0.8%

NA 0.8% 1.0% 1.4% 2.8% 1.8% 2.6% 1.8% 2.4%

MORENA 3.8% 3.9% 4.6% 7.4% 8.1% 8.9% 6.8% 8.7%

PES 0.0% 0.0% 0.2% 0.7% 0.4% 0.7% 0.8% 0.8%

IND 0.8% 0.3% 0.4% 0.1% 0.6% 0.3% 0.8% 0.8%

Otro 2.9% 3.8% 4.8% 2.7% 1.4% 1.6% 1.4% 1.0%

Ninguno 6.6% 6.3% 6.7% 6.0% 4.7% 3.7% 4.3% 3.7%

No sabe 14.3% 15.5% 14.4% 11.8% 15.5% 10.3% 15.1% 15.8%

No contestó 9.5% 10.0% 11.1% 10.1% 13.1% 9.3% 8.3% 10.3%

0%

10%

20%

30%

40%

Voto negativo
partido

¿Y por cuál partido nunca votaría para Gobernador de su 
estado?*

n=1,588 5

*A partir de esta medición esta pregunta no se realizó a quienes contestaron «No voy a votar» en la primera intención de voto, además se agregó «PT» como posible respuesta.

**A partir de esta medición esta gráfica muestra la intención de voto SIN los casos donde el encuestado reiteró su respuesta en la intención de voto y el voto negativo, es decir, los 
casos incongruentes.

Información	 propiedad	de	Gabinete	de	Comunicación	 Estratégica.	Todos	los	derechos	reservados.
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6

0.4% Otro
5.5% Ninguno
0.5% No voy a votar
20.2% No sabe
9.8% No contestó

0.8% Otro
15.0% Ninguno
6.5% No sabe
4.2% No contestó

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes respondieron que votarían por algún partido en la primera intención.

n=980

**Esta gráfica muestra la intención de voto SIN los casos donde el encuestado reiteró su respuesta en la intención de voto y el voto negativo, es decir los casos incongruentes.

05-abr

Intención de voto partido

Segunda preferencia partido*

n=1,596

Información	 propiedad	de	Gabinete	de	Comunicación	 Estratégica.	Todos	los	derechos	reservados.



PAN PRI PRD PT PVEM MC NA MORENA PES IND Otro Ninguno Ns Nc

PAN
(22.0%) 0.0% 5.1% 2.3% 0.6% 0.8% 1.7% 0.4% 2.2% 0.3% 3.2% 0.2% 2.7% 1.5% 1.0%

PRI
(25.2%) 10.0% 0.5% 1.5% 0.1% 1.6% 0.1% 1.6% 1.3% 0.0% 1.6% 0.3% 4.4% 1.5% 0.7%

PRD
(1.5%) 0.5% 0.2% 0.0% 0.0% 0.1% 0.2% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.1% 0.0%

PT
(0.2%) 0.0% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

PVEM
(1.0%) 0.3% 0.2% 0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.1% 0.0% 0.1% 0.0% 0.1% 0.0%

MC
(0.6%) 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

NA
(0.6%) 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2%

MORENA
(4.2%) 0.9% 0.1% 0.2% 0.6% 0.0% 0.3% 0.3% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 1.3% 0.0% 0.1%

PES
(1.2%) 0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.4% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.1% 0.0%

IND
(7.2%) 1.0% 0.4% 0.8% 0.2% 0.0% 0.9% 0.1% 0.6% 0.2% 0.1% 0.1% 1.4% 1.0% 0.4%

Otro
(0.4%) 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.1% 0.1%

7

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes respondieron que votarían por algún partido en la primera intención.
**Esta tabla muestra la intención de voto SIN los casos donde el encuestado reiteró su respuesta en la 

intención de voto y el voto negativo, es decir los casos incongruentes.

05-abr

Segunda preferencia partido*
In

te
nc

ió
n 

de
 v

ot
o 

pa
rti

do

Ninguno (5.5%)
No voy a votar (0.5%)

No sabe (20.2%)
No contestó (9.8%)

Estas opciones de 
respuesta no están 
incluidas en la segunda 
intención de voto.

INTENCIÓN DE VOTO =100%

Información	 propiedad	de	Gabinete	de	Comunicación	 Estratégica.	Todos	los	derechos	reservados.



PAN PRI PRD PT PVEM MC NA MORENA PES IND Otro Ninguno Ns Nc

PAN
(22.0%) 0.0% 12.4% 2.6% 1.0% 0.7% 0.2% 1.0% 1.8% 0.3% 0.2% 0.4% 0.2% 0.7% 0.5%

PRI
(25.2%) 4.8% 0.0% 4.1% 0.8% 1.6% 0.4% 0.7% 3.3% 0.1% 0.3% 0.1% 1.7% 3.9% 3.0%

PRD
(1.5%) 0.2% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.1% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0%

PT
(0.2%) 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

PVEM
(1.0%) 0.0% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

MC
(0.6%) 0.0% 0.4% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

NA
(0.6%) 0.2% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

MORENA
(4.2%) 0.6% 3.3% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2%

PES
(1.2%) 0.3% 0.6% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0%

IND
(7.2%) 0.7% 4.9% 0.4% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.1% 0.0%

Otro
(0.4%) 0.1% 0.2% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Ninguno
(5.5%) 0.4% 2.4% 0.4% 0.0% 0.1% 0.0% 0.2% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 0.4% 0.3%

Ns
(20.2%) 0.6% 5.3% 1.7% 0.6% 0.1% 0.0% 0.4% 1.0% 0.2% 0.1% 0.0% 0.6% 7.6% 2.0%

Nc
(9.8%) 0.3% 2.0% 0.2% 0.4% 0.3% 0.3% 0.1% 0.9% 0.1% 0.2% 0.1% 0.1% 1.7% 3.1%

8

**Esta tabla muestra la intención de voto SIN los casos donde el encuestado reiteró su respuesta en la intención de voto y el
voto negativo, es decir los casos incongruentes.

05-abr

Voto negativo*
In

te
nc

ió
n 

de
 v

ot
o 

pa
rti

do

No voy a votar (0.5%)
Esta opción de respuesta 
no está incluida en voto 
negativo.

*A partir de esta medición esta pregunta no se realizó a quienes contestaron «No voy a votar» en la primera intención de voto.INTENCIÓN DE VOTO =100%

Información	 propiedad	de	Gabinete	de	Comunicación	 Estratégica.	Todos	los	derechos	reservados.



VOTO	POR	CANDIDATOS

2
INTENCIÓN



Intención de voto 
candidatos

10

Si hoy fueran las elecciones para elegir al gobernador de 
Tamaulipas, ¿por cuál candidato votaría usted?

*Esta gráfica muestra la intención de voto SIN los casos donde el encuestado reiteró su respuesta en la intención de voto y el voto negativo, es decir, los casos incongruentes.

27.0% 30.8%

0.5% 0.7% 3.9% 7.7% 2.2%
9.0%

Francisco García 
Cabeza de Vaca 

del PAN

Baltazar Hinojosa 
Ochoa del 

PRI/PVEM/ NA

Jorge Valdéz 
Vargas del PRD

Armando Vera 
García del PT

Gustavo 
Cárdenas 

Gutiérrez del MC

Héctor Garza 
González de 

MORENA

Abdies Pineda 
Morín del PES

José Francisco 
Chavira Martínez, 

IND

Si el día de hoy fueran las elecciones para escoger al próximo gobernador de Tamaulipas, ¿por cuál de los siguientes candidatos votaría? 

Y si no pudiera votar por el candidato que me acaba de mencionar, ¿por cuál otro candidato votaría usted para gobernador de 
Tamaulipas?*

PR
IM

ER
A

 IN
TE

N
C

IÓ
N

Las intenciones de voto no incluyen los casos que hayan reiterado su respuesta en la segunda intención de voto y voto negativo: casos incongruentes.
*Esta pregunta sólo se realizó a quienes indicaron que votarían por algún candidato en la primera intención de voto.
**Esta pregunta NO se realizó a quienes contestaron «No voy a votar» en la primera intención de voto.

SE
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A
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¿Y por cuál candidato nunca votaría para gobernador de su estado?**

n=1,591

n=988

n=1,589

0.1% Otro
5.0% Ninguno
0.1% No voy a votar
7.9% No sabe
5.1% No contestó

0.8% Otro
16.7% Ninguno
8.1% No sabe
2.4% No contestó

1.6% Otro
5.9% Ninguno
15.2% No sabe
9.7% No contestó

16.9% 14.7%
5.6% 3.9% 8.9% 6.6% 2.7%

13.5%

Francisco García 
Cabeza de Vaca 

del PAN

Baltazar Hinojosa 
Ochoa del 

PRI/PVEM/ NA

Jorge Valdéz 
Vargas del PRD

Armando Vera 
García del PT

Gustavo 
Cárdenas 

Gutiérrez del MC

Héctor Garza 
González de 

MORENA

Abdies Pineda 
Morín del PES

José Francisco 
Chavira Martínez, 

IND

15.6%
29.3%

7.8% 2.6% 2.1% 4.7% 1.2% 4.3%
Francisco García 
Cabeza de Vaca 

del PAN

Baltazar Hinojosa 
Ochoa del 

PRI/PVEM/ NA

Jorge Valdéz 
Vargas del PRD

Armando Vera 
García del PT

Gustavo 
Cárdenas 

Gutiérrez del MC

Héctor Garza 
González de 

MORENA

Abdies Pineda 
Morín del PES

José Francisco 
Chavira Martínez, 

IND

Información	 propiedad	de	Gabinete	de	Comunicación	 Estratégica.	Todos	los	derechos	reservados.



n=1,600 11

Independientemente de por quién vaya a votar o incluso si no 
piensa participar en la elección, en su opinión, ¿quién cree que 

vaya a quedar como gobernador?

1.1% Otro
0.4% Ninguno
26.0% No sabe
4.3% No contestó

Posible candidato ganador

23.0%

42.8%

0.3% 0.0% 0.5% 0.3% 0.3% 1.2%

Francisco García 
Cabeza de Vaca

Baltazar Hinojosa 
Ochoa

Jorge Valdéz 
Vargas

Armando Vera 
García

Gustavo Cárdenas 
Gutiérrez

Héctor Garza 
González

Abdies Pineda 
Morin

José Francisco 
Chavira Martínez

Información	 propiedad	de	Gabinete	de	Comunicación	 Estratégica.	Todos	los	derechos	reservados.



27.0%
30.8%

0.5% 0.7%
3.9%

7.7%
2.2%

9.0%

12

n=988

05-abr

Intención de voto candidato

Segunda preferencia candidato*

n=1,591

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes respondieron que votarían por algún candidato en la primera intención.
**Esta gráfica muestra la intención de voto SIN los casos donde el encuestado reiteró su respuesta en la intención de voto y el voto negativo, es decir los casos incongruentes.

0.1% Otro
5.0% Ninguno
0.1% No voy a votar
7.9% No sabe
5.1% No contestó

0.8% Otro
16.2% Ninguno
7.9% No sabe
2.3% No contestó

16.9% 14.7%

5.6% 3.9%
8.9% 6.6%

2.7%

13.5%

Información	 propiedad	de	Gabinete	de	Comunicación	 Estratégica.	Todos	los	derechos	reservados.
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*Esta pregunta sólo se realizó a quienes respondieron que votarían por algún partido en la primera intención.

05-abr

**Esta gráfica muestra la intención de voto SIN los casos donde el encuestado reiteró su respuesta en la 
intención de voto y el voto negativo, es decir los casos incongruentes.

Segunda preferencia candidato *
In

te
nc

ió
n 

de
 v

ot
o 

ca
nd

id
at

o

Francisco 
García Cabeza 

de Vaca

Baltazar 
Hinojosa Ochoa

Jorge Valdez 
Vargas

Armando 
Vera García

Gustavo 
Cárdenas 
Gutiérrez

Héctor Garza 
González

Abdies Pineda 
Morin

Francisco 
Chavira 
Martínez

Otro Ninguno Ns Nc

Francisco García 
Cabeza de Vaca

(27.0%)
0.2% 6.5% 1.4% 0.8% 4.0% 2.2% 0.7% 4.5% 0.1% 4.2% 2.0% 0.4%

Baltazar Hinojosa 
Ochoa 

(30.8%)
9.1% 0.3% 1.5% 0.5% 2.6% 1.5% 0.5% 4.1% 0.1% 6.6% 2.7% 1.2%

Jorge Valdez 
Vargas
(0.5%)

0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Armando Vera 
García
(0.7%)

0.0% 0.1% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0%
Gustavo 

Cárdenas 
Gutiérrez
(3.9%)

0.9% 0.5% 0.2% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 0.4% 0.3% 0.6% 0.4% 0.2%

Héctor Garza 
González

(7.7%)
1.4% 0.6% 0.4% 1.2% 0.1% 0.1% 0.4% 1.9% 0.0% 1.2% 0.4% 0.2%

Abdles
Pineda Morin

(2.2%)
0.6% 0.0% 0.3% 0.2% 0.2% 0.1% 0.0% 0.3% 0.0% 0.4% 0.0% 0.2%

Francisco 
Chavira Martínez

(9.0%)
2.4% 0.6% 0.7% 0.4% 0.5% 0.9% 0.5% 0.0% 0.1% 1.3% 1.3% 0.1%

Otro 
(0.1%) 0.0% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Ninguno (5.0%)
No voy a votar (0.1%)

No sabe (7.9%)
No contestó (5.1%)

Estas opciones de 
respuesta no están 
incluidas en la segunda 
intención de voto

INTENCIÓN DE VOTO =100%

Información	 propiedad	de	Gabinete	de	Comunicación	 Estratégica.	Todos	los	derechos	reservados.



Francisco 
García Cabeza 

de Vaca

Baltazar Hinojosa 
Ochoa

Jorge Valdez 
Vargas

Armando 
Vera García

Gustavo 
Cárdenas 
Gutiérrez

Héctor Garza 
González

Abdies Pineda
Morin

Francisco 
Chavira 
Martínez

Otro Ninguno Ns Nc

Francisco García 
Cabeza de 

Vaca (27.0%)
0.0% 11.6% 2.8% 1.0% 0.5% 2.1% 0.3% 2.0% 0.5% 1.0% 3.8% 1.4%

Baltazar Hinojosa 
Ochoa 
(30.8%)

9.5% 0.0% 3.5% 0.9% 1.4% 2.0% 0.7% 1.9% 0.7% 1.6% 5.0% 3.6%
Jorge Valdez 

Vargas
(0.5%)

0.1% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0%
Armando Vera 

García
(0.7%)

0.1% 0.3% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0%
Gustavo 

Cárdenas 
Gutiérrez

(3.9%)
0.5% 1.7% 0.4% 0.4% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.2% 0.1% 0.3% 0.1%

Héctor Garza 
González

(7.7%)
1.4% 4.9% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.4% 0.7%

Abdles
Pineda Morin

(2.2%)
0.3% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.1% 0.1%

Francisco 
Chavira Martínez

(9.0%)
0.6% 5.8% 0.6% 0.1% 0.0% 0.2% 0.2% 0.0% 0.0% 0.4% 1.0% 0.1%

Otro 
(0.1%) 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Ninguno
(5.0%) 0.4% 1.6% 0.3% 0.2% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.3% 1.2% 0.7% 0.1%

Ns
(7.9%) 0.1% 1.5% 0.0% 0.1% 0.0% 0.1% 0.2% 0.0% 0.0% 0.4% 4.6% 0.9%

Nc
(5.1%) 0.2% 0.6% 0.1% 0.0% 0.1% 0.1% 0.0% 0.3% 0.0% 0.3% 1.0% 2.4%

No voy a votar (0.1%)

14

05-abr

**Esta gráfica muestra la intención de voto SIN los casos donde el encuestado reiteró su respuesta en la 
intención de voto y el voto negativo, es decir los casos incongruentes.

*Esta pregunta no se realizó a quienes contestaron «No voy a votar» en la primera intención de voto.

Voto negativo candidato*
In

te
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de
 v
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o

Esta opción de respuesta 
no está incluida en voto 
negativo.

INTENCIÓN DE VOTO =100%

Información	 propiedad	de	Gabinete	de	Comunicación	 Estratégica.	Todos	los	derechos	reservados.



PARTIDISTA

3
CERCANÍA



9.2%
10.8%

0.4% 0.1% 0.0%
2.4% 1.0% 2.4% 0.4%

1.6% 2.4%
3.9%

7.5%
6.8%

0.6% 0.6%

2.6%

PAN PRI PRD PVEM PT MC NA MORENA PES Otro No sabe No contestó

Cercanía partidista
Independientemente de por quién vaya a votar, ¿hay 

algún partido con el cual se sienta más cercano que los 
demás?

16.7% 17.6%

1.0% 0.7%

2.0%

Ninguno: 47.3%

n=1,600 16

Información	 propiedad	de	Gabinete	de	Comunicación	 Estratégica.	Todos	los	derechos	reservados.



METODOLÓGICA

4
NOTA



Nota metodológica

Universo

• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en el estado de Tamaulipas y cuentan con credencial de
elector vigente.

Técnica de levantamiento

• Encuesta telefónica realizada el 17, 20 de julio, 28 y 31 de agosto, 02, 05, 06, 07 y 08 de octubre, 10, 11 y
12 de noviembre y 01, 02, 03, 04, 07 y 08 de diciembre de 2015; 13 y 14 de enero, y 11, 15 y 16 de febrero.
Para estas encuestas se diseñó una muestra de 800 casos distribuidas de manera proporcional al tamaño
de los municipios y dentro de estos de manera aleatoria. Con un nivel de confianza de 95%, el error
teórico es ±3.46% a nivel estatal.

• La más reciente medición corresponde a una encuesta híbrida realizada los días del 03 al 05 de abril de
2016. Se diseñó una muestra de 1,600 encuestas, distribuidas de manera proporcional al tamaño de los
municipios y dentro de estos de manera aleatoria.

• Con un nivel de confianza de 95%, el error teórico es ±2.46% a nivel estatal. Los resultados reportados
están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y redondeados a un decimal.

Marco muestral y selección de la muestra

• Se utilizó como marco de muestreo la más reciente actualización de la lista nominal del INE.
• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño.

Encuestas en vivienda Encuestas telefónicas
Tamaulipas 800 800

Información	 propiedad	de	Gabinete	de	Comunicación	 Estratégica.	Todos	los	derechos	reservados.


